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 Pozvánka na zasedání 
 zastupitelstva města

Zveme občany k účasti 
na jednání Zastupitelstva města Větřní,

které se bude konat 
v pondělí dne 28.6.2021 od 18:00 hod. 

Zasedání zastupitelstva se uskuteční v zasedací místnosti 
- v domě čp. 296 ve Školní ulici ve Větřní 

(nad městskou knihovnou). 

Mgr. Antonín Krák, starosta města

 
 

Pandemie koronavirem zasáhla celý svět, Větřní nevyjímaje. 
Šíření choroby zasáhlo život v našem městě v mnoha rovinách. 
Od uzavření školy, školky, bazénu a sauny, restaurací, sportovních 
hřišť až po výpadek kulturních akcí jako rozsvícení vánočního 
stromu, zpívání pod stromečkem, Mikuláš, běh o vánočního kapra, 
masopust, oslavy Silvestra a další. Díky našim hasičům byla v jen 
omezené formě zajištěna akce Betlémské světlo, opět bez koncer-
tu, stánků s pohoštěním a punčem. Kulturní a společenský život 
města v podstatě vyhasl. Přes všechna omezení a restrikce se 
onemocnění ve městě šířilo úspěšně dál a to i navzdory počátku 
očkování. Počet nemocných se průběžně pohyboval kolem 40 - 50 
nemocných, ale ve špičce bylo v jeden den i přes 80 infikovaných. 
Několik spoluobčanů infekci podlehlo a opustili nás. Čest jejich 
památce, budou žít dále v našich vzpomínkách. Povedlo se nám 
jako málokterému městu mít již v únoru naočkované obyvatele 
Domů s pečovatelskou službou, pečovatelky již od listopadu byly 
pravidelně testovány antigenními testy. Vybrané prostory - škola, 
školka, městský úřad, pošta, autobusové zastávky jsou od listopadu 
do dneška v pravidelných intervalech dezinfikovány postřikem.

Přesto vše se podařilo opravit, vyčistit a natřít autobusové za-
stávky v Dobrné, Hašlovicích a Na-
hořanech a postavit novou zastávku 
v Zátoni. Nově je vybudováno osvět-
lení přechodů před obchodem Jed-
noty a do parku před školou, které 
splňuje nejvyšší předepsané normy. 

V roce 2019 začali větřenští - paní 
Šárka Slezáková s kamarádkou cho-
dit na vrchol kopce nad Větřním - na 
Větrník. Asi po roce výstupů požá-
daly kamarády, zda by na vrcholu 
nepostavili kříž. Stalo se 2. 2. 2021. 
Spontánně byl vyvezen a postaven 
na podkladě aktivity našich občanů 
a nyní k němu denně putují desít-
ky našich občanů, někteří i vícekrát 
denně. Je to jako Kleť pro Krumlo-
váky. To vedlo i vedení městského 
úřadu k úvaze vybudovat nad měs-

tem rozhlednu. Na výběr máme několik lokalit. Je ale smutné, že 
někteří naši spoluobčané nemají vhodné životní návyky a chovají se 
k přírodě krutě - odhazují odpadky, nedopalky cigaret, rozdělávají 
ohně a nedávají pozor na zde vysazené buky, to je pak podkladem 
pro zbytečné kolektivní emocionální tryskání na facebooku. Navíc 
pozemek na vrcholu Větrníku nepatří městu, ale Lesům Český 
Krumlov, tím by se případná stavba v této lokalitě výrazně kompli-
kovala.

Velikonoce stejně jako loni proběhly bez kraslic, barvených vají-
ček, pomlázky a koledy. Ulice zely bez koledníků prázdnotou a míst-
ní restaurace zůstaly bez štamgastů. Přesto díky pedagogům naší 
školy nebyly až tak smutné. Díky jejich výzvě na facebooku 14 dní 
před Velikonocemi, děti i dospěláci ozdobili smuteční břízu v rohu 
před školní tělocvičnou kraslicemi nebo i jinými drobnými předmě-
ty s velikonoční tematikou. Srdce při pohledu na tu krásu pookřála, 
lidé sami sobě dokážou udělat radost. Stejně jako u Větrníku, tak 
i v tomto případě je zarážející, že výzdoba dlouho nevydržela a 
ozdoby si nějací vandalové přivlastnili. A je po náladě.

MUDr. Jaroslav Vojtíšek, místostarosta města

Doba covidová ve Větřní - včera a dnes



Větrník

Strana 2

Vážení spoluobčané,
v návaznosti na změnu zákona o odpadech č. 541/2020 Sb. 

dochází ke zvýšenému tlaku na třídění odpadů a zároveň dochází 
a do roku 2030 bude velmi významně docházet ke zdražování od-
padů ukládaných na skládku. Proto vás žádáme, abyste se zkusili 
u sebe samotných pozastavit nad tím, zda třídíte opravdu důsled-
ně. Nejde totiž jen o odpady papír, sklo, plasty, nápojový karton, 
tzv. tetra-pack, ale jde pochopitelně i o ostatní komodity. 

Mnoho nádob na tříděné odpady obsahuje věci (odpady), které 
do určené nádoby nepatří. V poslední době se rozmohl velký 
nešvar u bioodpadů, na něž jsou ve městě přistaveny i dva velko-
objemové kontejnery. Bohužel mnoho našich obyvatel se domnívá, 
že tyto nádoby suplují sběrný dvůr, který je jinak otevřen 4x týdně, 
zdarma, pro obyvatele trvale žijící ve Větřní. Prosím dodržujte uklá-
dání zvlášť - do jednoho kontejneru větve a do druhého kontejneru 
trávu a listí.

Ve velkoobjemových kontejnerech na bioodpad jsou shromaž-
ďovány tráva a listí - bez dalších příměsí. Děkujeme za to, že tyto 
nádoby využíváte právě k tomuto účelu. Za co již poděkovat nelze 

je to, že někteří z nás se zřejmě domnívají, že např. tráva uzavřená 
v plastovém pytli nikterak nevadí. Minimálně však z důvodu, že 
tyto pytle jsou pak ručně rozebírány. Zároveň je tím znemožněno 
zahájení kompostovacího procesu. V neposlední řadě uvedu pří-
klad, kdy tyto plastové pytle lze pro odvoz trávy použít opakovaně. 
Využijte prosím této možnosti. Větve jako takové dávejte zvlášť, jak 
je uvedeno výše, nebo je odvezte do sběrného dvora. Prkna s hře-
bíky, případně příměsemi ostatních druhů odpadů, taktéž.

Do sběrného dvora prosím, pakliže je to ve Vašich silách, jezděte 
s již alespoň částečným demontovaným a roztříděným odpadem. 
Berte prosím v potaz, že i ve sběrném dvoře pracují lidé, kteří 
v rámci dotřídění a minimalizace nákladů na přepravu vaše nepo-
třebné věci ještě demontují a ne vždy je při velmi vytížených dnech 
na tuto činnost prostor.

Nezapomínejte prosím, že služeb sběrného dvora využíváte 
ZDARMA!!!

Děkuji za Vaši ochotu a přízeň. 

Ing. Petr Kaněra, jednatel společnosti KAPEX s.r.o.

Třídit, třídit, třídit

 Nejde o městské noviny, ale o název kopce. Tak jako má Krumlov 
svou Kleť, Kaplice Hradišťskou horu, naše město má Větrník.

Jeho vrchol se tyčí do výše 789 m.n.m. Rozcestník pod restaurací 
Slavie uvádí nadmořskou výšku 572 m. Dvousetmetrový rozdíl na 
poměrně krátkém úseku ukazuje na prudké stoupání. Přesto se 
vrchol Větrníku stává cílem vycházek. Je na něm postaven kříž, 
uložena vrcholová kniha a k odpočinku slouží lavičky. Kříž zhotovil 
Šimon Kalianko. Jan Juraš st., Martin Podskalský, Martin Lepeška a 
Jan Juraš ml. kříž na vrchol dopravili a ukotvili.

Nejlépe viditelný je od luk u Lužné. Jím končí hřeben táhnoucí se 
zhruba severojižním směrem. Chrání město od zhoubných vichřic 
přicházejících ze západu. Právě odtud přiletěl zhoubný orkán Kyril, 
který smetl les na vrcholu Lysé a Knížecího stolce.

Pokud bychom mohli vystoupat nad koruny stromů, naskytne se 
nám kruhový výhled. Na východě dominuje hřeben Polušky, uviděli 
bychom část budějovické kotliny, na severu zeleň Blanského lesa 
s vrcholem Kleti. Na západě pak Chlum, bílý prst rozhledny na 

prachatickém Libíně a chomáče javorů na vrcholu Knížecího stolce. 
Na jihozápadě pak masiv Smrčiny a táhlý hřeben Svatotomášského 
pohoří.

Právě představa velkolepého kruhového výhledu vedla před dva-
ceti lety zastupitele k úvahám o výstavbě rozhledny. Myšlence se 
dostalo velké podpory, starosta Laisek slíbil dřevo z obecních lesů, 
tajemník Šimerda na vrchol doprovodil architekta. Vzpomínám si, 
jak paní Traplová prohlásila, že by na stavbu rozhledny okamžitě 
finančně přispěla.

Záměr však ztroskotal především na skutečnosti, že les patří 
Lesům města Český Krumlov a na vrchol nevede žádná sjízdná 
cesta. To byly zásadní překážky, které vybudování rozhledny zne-
možnily.

Přesto Větrník má stále velkou obec příznivců. Letos jsem na 
Hod boží velikonoční potkal mladou paní, a když jsem se jí zeptal na 
cíl vycházky, svěřila se, že jde na Větrník. Jako každá správná hora

> > >

Větrník

S radostí mohu oznámit, že naše knihovna je od 15. dubna opět 
otevřena pro veřejnost (pondělí 11.00 - 18.00, čtvrtek 9.00 - 16.00). 
Stále je ale třeba počítat v souladu s mimořádnými opatřeními 
Ministerstva zdravotnictví s určitými hygienickými a provozními 
omezeními, se kterými se setkáváme běžně i v ostatních veřejných 
vnitřních prostorách. (Respirátor, použití dezinfekce, dodržování 
rozestupů, omezený počet návštěvníků v jednotlivých odděleních 
a čas strávený výběrem knih omezit na nezbytně dlouhou dobu). 
Všechny vrácené knihy jsou na dobu tří dnů uloženy do karantény, 
proto nemohou být ihned po vrácení půjčeny dalšímu zájemci. 

I přes tato hygienická omezení na vás čeká široká nabídka no-
vých knih a časopisů, které si už můžete osobně předem vybrat a 
prohlédnout.

Po dobu opakovaného uzavření knihovny, naposledy od prosin-
ce minulého roku, ne všichni využili náhradní možnosti vypůjčit si 
předem objednané knihy přes tzv. výpůjční okénko a telefonicky 
si domluvit termín vyzvednutí a vrácení zapůjčených dokumentů. 
Proto bych chtěla poprosit všechny, kteří mají doma po celou dobu 
vypůjčené knihy a časopisy, aby je co nejdříve vrátili do knihovny, 
protože na ně čekají další čtenáři. V čase nucené uzavírky byly 
všem čtenářům výpůjčky knih a časopisů prodlužovány, naposledy 
22. dubna 2021. Tím pádem mají ještě všichni uživatelé čas vrátit 
zapůjčené dokumenty, nejpozději 20. května, aniž by jim byl účto-
ván sankční poplatek.

Všem čtenářům přeji krásné jarní dny a těším se na viděnou 
v knihovně.

- mk -

Informace z knihovny
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má i Větrník vrcholovou knihu. Obsahuje datum a hodinu výstupu, 
jméno, popřípadě přezdívku a počet výstupů v příslušném roce. 
K 31. prosinci roku 2020 jsem našel tento rekordní počet výstupů:

Šárka 323 v 7,50 hod.
Ála 307 v 7,50 hod.
Eva 304 v 8,55 hod
Anežka a Kája 306 ve 13,30 hod.

Poznámky je možné rozdělit do dvou skupin. První je věnována 
hodnocení počasí:

Mě to málem odfouklo (5.2.). Jsem spařená (4.2.). Báječná Arktida 
(30.3.). Opalovačka (Zdena, 11.4.). Hromy bez blesku a leje! (13.4.). 
Hnusný počasí, ale vzdoušek dobrej (Petr, 19.4.). Nehorázný pařák 
(Šárka, 15.2.). Mokro, horko, mouchy (21.6.). Chčije a chčije! (Šárka, 
11.7.). Brrr, to mrzne (Eva, 17.1. v 9,50 hod.). To je hvězd! (31.1.2021, 
21 hod.)

Jak je z předchozího zřejmé, na horu se vystupuje i v noci. Různé 
výroky vyjadřují hezký vztah k Větrníku:

Ještě, že tě máme , kopečku! (Ála, 5.2.). Chyběl jsi mi , Větrníku! (13.2.). 
Tenhle způsob zimy zdá se mi poněkud rozmarný (Šárka, 15.2.). Krása 
nesmírná! (17.2.). Dokázala jsem to! Můj první výběh! Poznávám har-
monii! (2.3.). Konečně máme buřty. (Barča, 16.3.). Viběh sem! (1.4.). 
Těším se do bazénu (17.4.) Dnes výročí - osmdesátý výstup! Přišla jsem 
si udělat hlad (Zdena, 1.5.) S úsměvem na lící dorazili Fefíci. Vytrhla 
jsem si zub (Šárka, 14.5.) 15. května Eva ve 21,20 78. výstup s čelovkou.
Pěkně se to rozkřiklo, už je nás tu plno! (19.5.) Šli jsme novou trasou 

a našli hříbky (16.6. Kuku a Eva). Jsme se minuly (7.7.). Díky za krásné 
ráno! (Eva 8.7. v 8,20 hod.)

Vědec a filosof Václav Cílek po návštěvě Českého Krumlova, kdy 
se prodíral ulicemi plnými Asiatů, a po rozhovorech s místními, 
kteří se mu svěřili, že do centra vůbec nechodí, vyslovil řečnickou 
otázku: Nebije srdce Českého Krumlova v Kájově?

Mohli bychom jeho myšlenku parafrázovat otázkou, zda srdce 
našeho města nebije na Větrníku?

- zd -

Po více jak měsíční odmlce se v pondělí 12. 04. 2021 znovu 
otevřely brány MŠ. Zatím pouze pro děti s povinnou předškolní do-
cházkou a rozdělených do patnáctičlenných skupin, ale i tak jsme 
byli všichni nadšení ze společného setkání. Chtěli bychom touto 
cestou velmi pochválit děti, které se podrobují 2x týdně testování 
a zvládají celou situaci na jedničku. Zároveň patří poděkování ro-
dičům za výbornou spolupráci při plnění distančního vzdělávání. 
I paní učitelkám nižších tříd MŠ, které dobrovolně připravovaly 
podklady a byly v kontaktu se svými svěřenci. Zavedli jsme ve škol-
ce mezi skupinami tzv. Soví poštu, kde si děti posílají vzkazy, obráz-
ky, drobné dárečky a přáníčka, jako důkaz, že na sebe vzájemně 
myslí, když nemohou být se všemi známými kamarády pohromadě. 
Děti jsou z toho nadšené a samy vymýšlejí další a další překvapení.

Předškoláčci se věnovali tématu Brzy budu prvňáčkem, kdy jsme 
je motivovali formou her k pozitivnímu přístupu k očekávaným 
školním povinnostem.

 

Na fotografii děti rozlišují písmenka svého jména.

V uplynulém týdnu jsme s dětmi oslavovali svátek Den Země. 
Zapojili jsme se do výzvy Kampaně obyčejného hrdinství, která 
účastníkům nabízí jednoduché a konkrétní aktivity a návody, jak 
zmírnit svůj osobní dopad na životní prostředí. Vyráběli jsme tašky 
ze starých triček, zasadili jsme rostlinky a bylinky, zaseli semínka, 
snažíme se omezit letákovou epidemii, vysbírali jsme spoustu od-
padků na „Cvičáku“ i v lese. Chtěli jsme dětem ukázat, že lze něco 
udělat na své osobní úrovni, ve své domácnosti, ve školce, a že 
každý někde může začít, důležité je, tam ale nepřestat! Těšíme se a 
doufáme v brzký návrat i dalších mladších dětí do MŠ.

MŠ Větřní

Zprávičky z naší školičky
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Místo výkonu práce: správní území města Větřní
Pracovní poměr: na dobu neurčitou se zkušební dobou 3 měsíce 

s předpokládaným nástupem dle dohody
Platové podmínky: 6. platová třída dle nařízení vlády č. 341/2017 

Sb. o platových poměrech zaměstnanců ve veřejných službách 
a správě

Druh práce:
• opravy místních a účelových komunikací
• zimní údržba komunikací v souladu s „Plánem zimní údržby míst-

ních komunikací“
• ruční a strojní očista a úklid města a komunikací
• údržba veřejné zeleně v souladu se „Seznamem udržované ve-
řejné zeleně“ a mobiliáře dětských hřišť

• údržba mobiliáře v majetku města + mobiliáře dětských hřišť
• běžná údržba a opravy městského majetku
• údržbu a opravu bytů a nebytových prostor v majetku města
• čistotu a úklid města + čistotu, úklid a údržbu hřbitova
• plní další úkoly dle pokynů starosty, místostarosty města a tajem-

níka MěÚ

Předpoklady pro výkon činnosti:
• řidičský průkaz sk. B, aktivní řidič podmínkou (další řidičské prů-

kazy - T výhodou - ochota rozšíření řidičského oprávnění o tuto 
skupinu)

• vyučení v oboru

Přihláška do výběrového řízení musí obsahovat: 
• jméno, příjmení, titul
• datum a místo narození
• státní příslušnost
• místo trvalého pobytu uchazeče
• číslo občanského průkazu
• telefonní kontakt, příp. e-mail uchazeče
• datum a podpis uchazeče

Přílohy k přihlášce:
• životopis, ve kterém uchazeč uvede údaje o dosavadních za-

městnáních, odborných znalostech a dovednostech
• výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší než 3 měsíce
• ověřená kopie dokladů o nejvyšším dosaženém vzdělání

Písemnou přihlášku s požadovanými náležitostmi je nutné doručit 
(rozhodný je datum a čas doručení) v zalepené obálce označené 
v levém horním rohu značkou „NŘ - zedník - řidič“, to buď osobně 
do kanceláře podatelny v přízemí MěÚ Větřní, kancelář č. 6, Na Žo-
fíně 191, nebo poštou na adresu: 
Městský úřad Větřní, Na Žofíně 191, 382 11 Větřní.

Případné další informace sdělí:
Bc. Radomír Sára, tajemník MěÚ Větřní
tel. 721 931 618, e-mail: tajemnik@mestovetrni.cz

Potřebné dokumenty jsou na:
http://www.mestovetrni.cz/index.php?page=personal 

Tajemník Městského úřadu Větřní vyhlašuje 
nabídkové řízení

na obsazení pracovního místa:
zedník - řidič Služeb města Větřní

Pojem na první pohled velmi vágní, nicméně organizace, která 
zajišťuje významným způsobem chod, čistotu a údržbu veřejných 
prostranství města. Pracovní náplní je řada činností, kterých si 
většina z nás nevšimne a její absenci zjistí v momentě výpadku. 
Starají se o zelené plochy města, údržbu a opravy silnic a chod-
níků, údržbu a veškerou činnost související s údržbou bytového 
i nebytového fondu města, odvoz komunálních a i jiných odpadů 
z veřejných prostranství a mnohé další práce, včetně administra-
tivní práce s výše uvedeným související a to nejen na území Větřní, 
ale i v našich osadách Němče, Lužná, Dobrné, Hašlovice, Zátoň, 
Zátoňské Dvory a Nahořany. Obsluhují i veškerý technický fond 
města, který je k tomu určen. Stačí technická závada na traktoru 
a současně napadne sníh a hned je tady problém, kdy je potřeba 
zajistit posyp jiným, alternativním způsobem, a to třeba i za cenu 
časového skluzu. Jsou situace, kdy naši zaměstnanci celou činnost 
nedokáží termínově obsáhnout, pak je třeba najímat ještě na výpo-

moc jiné firmy, které se touto činností zabývají - např. sečení zele-
ných ploch v sezoně, posyp silnic a chodníků v zimě, úklid hřbitova, 
renovace vybydlených bytů a jiné další stavební práce. Ve Službách 
města Větřní pracuje 10 stálých zaměstnanců, nyní po dlouhých 
22 letech práce pro město odchází do zaslouženého důchodu 
jejich vedoucí pan Miroslav Vrabel a po 10 letech i pan Karel Říčař. 
Oba vykonali pro Větřní mnoho a za dlouholetou dobře odvádě-
nou práci jim tímto za vedení města a rovněž i obyvatele Větřní 
děkujeme. Novým vedoucím Služeb města Větřní je od 26. 4. 2021 
ustanoven pan David Jelínek, který byl vybrán na tuto funkci na 
podkladě výběrového řízení. Těšíme se na vzájemnou spolupráci. 
Místo po panu Říčařovi zatím zůstává uvolněno a hledáme nového 
vhodného kandidáta na tuto práci. Oba, resp. všechny pracovníky 
čeká spousta práce při zvelebování a zkrášlování našeho města.

MUDr. Jaroslav Vojtíšek, místostarosta města

Služby města Větřní
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Ve Větřní letos vzniknou dvě nové kogenerační jednotky na 
zemní plyn pro kombinovanou výrobu tepla a elektřiny. Do 
provozu by měly jít na podzim a stabilizují ceny tepla.

Ve dvou největších městských plynových kotelnách Sadová a 
Urbal proběhnou letos zásadní úpravy. Dlouhodobě zvažovaný 
projekt modernizace dvou hlavních městských kotelen byl schválen 
Radou města Větřní koncem roku 2019. Jedná se o třístrannou 
spolupráci města Větřní (vlastník kotelen včetně soustav zásobová-
ní teplem), firmy Energo Český Krumlov, s.r.o. (provozovatel kote-
len) a naší společnosti E.ON Energie, a.s. (investor a provozovatel 
nových kogeneračních jednotek), která v roce 2019 podala pro 
město nejvýhodnější nabídku. Cílem této investice je zvýšení efek-
tivity výroby tepla prostřednictvím kogeneračních jednotek, která 
povede ke stabilizaci ceny tepla pro koncové odběratele.

Kogenerační jednotka na zemní plyn je technologické zařízení, 
jehož základem je pístový spalovací motor s generátorem, který 
vyrábí elektrickou energii. Chlazením bloku motoru a spalin se 
pak získává teplo. Na obou kotelnách budou instalovány jednot-
ky o stejných parametrech (viz tabulka na konci). Stávající kotle 
v kotelnách zůstanou zachovány, ale sníží se jejich využití. Nová 
kogenerační jednotka vždy pokryje zhruba 2/3 potřebného tepla. 
Kogenerační jednotka bude v provozu celoročně. V zimě poběží 
až 16 hodin denně, v létě jen asi 4 hodiny denně. Předpokládá se 
provoz pouze v denní době. 
Plnění hlukových parametrů 
bude prověřeno měřením 
během zkušebního provozu. 
Pro vyrovnání denních výky-
vů v odběru tepla budou na 
obou kotelnách vybudovány 
akumulátory teplé vody. Na 
Sadové se vejdou dovnitř 
kotelny, na Urbale bude 
provedení venkovní. Přívod 
plynu do kotelen bude za-
chován stávající a pro na-
pojení kogenerační jednot-
ky na elektrickou síť budou 
využity stávající trafostanice, 
které sousedí s kotelnami a 
které jejich provozovatel - 
distributor elektřiny EG.D - 
zmodernizuje.

V roce 2020 proběhly pro-
jekční práce. Byla získána 

všechna potřebná stanoviska a koncem roku i stavební povolení 
pro obě lokality. Jako zhotovitel obou staveb byla ze strany investo-
ra vysoutěžena třebíčská společnost Tedom, která mimo jiné před 
několika měsíci dokončila dvě obdobné stavby v Českém Krumlově 
(viz fotografie v příloze - kogenerace v kotelně Plešivec), kde pro-
běhne pravděpodobně v červnu 2021 den otevřených dveří, na 
který jsou zváni i zájemci z řad obyvatel města Větřní.

Vlastní stavební práce se rozběhnou již koncem letošního květ-
na po skončení topné sezony. Drtivá většina činností se přitom 
uskuteční uvnitř obou kotelen, venku přibude v obou případech 
jeden komín pro kogenerační jednotku, který bude stejně vysoký 
jako komín stávající. V případě kotelny Urbal vznikne navíc i kiosek 
trafostanice a venkovní akumulátor tepla. Hlavní práce proběhnou 
od července do září a na podzim budou stavby dokončeny. Zahá-
jení zkušebního provozu se očekává ještě před koncem roku 2021. 
Předem se omlouváme všem občanům žijícím v těsném sousedství 
kotelen za dočasné snížení komfortu během hlavních stavebních 
prací, které se bude zhotovitel snažit minimalizovat. Věříme však, 
že výstavba proběhne hladce a bez komplikací tak, aby mohl být 
bezpečný a spolehlivý provoz obou kogeneračních jednotek zahá-
jen podle plánu co nejdříve.

Přínos kogeneračních jednotek pro odběratele tepla se naplno 
promítne v roce 2022 a bude spočívat ve stabilizaci ceny tepla 
(omezení meziročních výkyvů v cenách tepla v důsledku změn cen 
plynu), a to navzdory tomu, že investor za obě stavby dohromady 
zaplatí více než 40 milionů Kč bez DPH. 

Základní technická data a energetická bilance kogenerace pro 
každou z kotelen ve Větřní:

Typ kogenerační jednotky TEDOM Quanto 600

Jmenovitý elektrický výkon 600 kWe

Jmenovitý tepelný výkon 684 kWt

Palivo Zemní plyn

Topný systém KJ 90/60 °C

Objem akumulačních nádrží 60 m3

Provozní doba kogenerační jednotky cca 3 000 h/rok

Výroba tepla z kogenerační jednotky cca 7 000 GJ/rok

Výroba elektrické energie 
z kogenerační jednotky

cca 1 800 MWh/rok

Ing. Ivan Tůma
Projektový manažer E.ON Energie, a.s.

Úpravy kotelen

Během března letošního roku se podařilo dokončit projekt na 
zlepšení osvětlení přechodů pro chodce na křižovatce mezi pro-
dejnou Jednota, parkem před školní budovou a městským úřadem, 
který je dalším krokem k zvýšení bezpečnosti této křižovatky a 
zvýšení ochrany osob zde se pohybujících. Náš projekt byl spolu-
financován příspěvkem z Nadace ČEZ v rámci dotací na oranžové 
přechody. Stavbu realizovala firma E-ON Energie a.s. 

V příštím roce bychom chtěli stejným způsobem osvětlit další 
exponovaný přechod od autobusového nádraží k sídlišti Urbal.

MUDr. Jaroslav Vojtíšek, místostarosta města

Přechody pro chodce



Náhodný návštěvník, který stál před sto lety na Květnou neděli 
u vchodu do svérázského kostela sv. Petra a Pavla musel být 
velmi překvapen. Muži ve svátečním obleku přinášeli do kostela 
dlouhé zelené sloupy. Místní němečtí obyvatelé z celé farnosti 
tak zachovávali dávný velikonoční zvyk.

Zatímco do jiných kostelů přinášeli věřící snítky kvetoucí jívy, 
muži z okolí Svérázu už týden před Květnou nedělí nařezali sedm 
lískových prutů často delších než čtyři metry. Pevně je svázali 
drátem a pak po celé délce propletli větvičkami jedle, smrku, 
samozřejmě kvetoucí jívy a nesměl chybět ani břečťan a jalovec. 
Pamětnice uvádí, že ve svazku muselo být sedm různých druhů 
rostlin. Na vrcholu zdobila lískové pruty kytice natrhaná na od-
lehlých pasekách nebo větev jedle. Často ho obtáčela asi 1 cm 
široká ručně tkaná stuha. Na spodním konci byl zaražen kolík, 
aby se svazek mohl opřít. Některé „palmy“ byly tak vysoké, že 
dosahovaly až ke kůru. Často se stávalo, že se nosiči svazků před 
kostelem pošťuchovali a někdy svérázský kostelník jednoduše 
vrchol palmy usekl.

Ratolesti mají v kostele na Květnou neděli připomínat slavný 
vjezd Ježíše do Jeruzaléma, kdy ho obyvatelé vítali palmovými 
větvemi. V Čechách se na Květnou neděli nosívaly do kostela 
posvětit především kočičky.

Vzpomínku na velikonoční obyčej zachovala Erna Hauberová. 
Pocházela ze zaniklé vesnice Záhoří. Ves ležela v malebném údolí 
obráceném na jihovýchod pod svahem kopce Hrubec. Stálo zde 
asi 22 domů při cestě z Nahořan do Dolné Světlé a dále do Mal-
šína. Dnes je zaniklá obec součástí katastru města Větřní.

Po mši odnesli muži svazek domů. Ze spodní části odřízli kolí-
ky, které zapíchli u polí, kde rostlo chlebové obilí. Některé větvič-
ky zastrčili za svaté obrázky nebo jimi ozdobili hroby. S kmenem 
několikrát obešli dům a pak jej uložili na půdu jako ochranu 
domu proti blesku.

- zd -

Děkujeme naší milé zdravotní 
sestřičce Milušce Jarošové 
za 25 let obětavé péče o pacienty.
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Vzhledem k této zvláštní době se nemůžeme v klubu scházet. 
Přesto se snažíme setkávat alespoň přes mobilní telefony. Vzá-
jemně se informujeme o dění a s některými se setkáváme při 
procházkách přírodou.

 Také jsme se zapojili do zdobení stromu u základní školy 
během Velikonoc. Byli jsme osloveni zástupkyní ZŠ, abychom 
přispěli svými kraslicemi a zavěsili je na strom u školy. Našla jsem 
pochopení a ochotu našich členů, kteří tam své výrobky darovali. 

Nejvíce asi přispěla Hanka Minaříková, která věnovala i háčkované 
zdobení. Vážím si však všech, kteří do toho šli.

 Je škoda, že akce asi měla malou propagaci k tomu, aby se 
zapojilo více spoluobčanů. I tak ale kvituji, že to bylo oživení této 
pochmurné doby. Těším se, až se budeme moci společně scházet 
v klubovně a plánovat akce pro naše město. Chybí nám to. Jsme 
veselá parta, která nesedí s rukama v klíně. Hezké a ve zdraví pro-
žívané jarní dny přeje Jiřina Kozáková za Klub seniorů

Zaniklý velikonoční 
obyčej

Poděkování

Zdobení jarního stromu 
- Klub seniorů stále žije
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Vzal nám možnost podívat se za hranice našeho státu a poz-
ději i mimo náš okres. To nám umožnilo poznat blíže místa 
uvnitř okresu a třeba se podívat blíže za pravý břeh Vltavy. 

Zkusme třeba trasu Větřní - Všeměry (Lověšice), Dubová - Zátes 
- Spolí (Staré) - Nové Spolí - Český Krumlov - Větřní. Z této trasy 
máme pěkné výhledy na „naší“ stranu - na Hašlovice, Dobrné a i 
naše Větřní. Za Spolím můžeme pokračovat po asfaltové cestě až 

ke Sloupenci a po krátkém, ale prudkém kopci si můžeme prohléd-
nout Český Krumlov z celkem nezvyklého směru a výšky.

Anebo můžeme absolvovat trasu Větřní - Zátoň - Jistebník - Rož-
mitál na Šumavě - Rybník - Horní Dvořiště - Český Heršlák a zpět.

Na druhou stranu se můžeme vydat po trase Větřní - Kájov - 
Hořice na Šumavě - Mokrá - Černá v Pošumaví - Žlábek - Olšina 
- Boletice a Větřní.

Dubová
První zmínka pochází z roku 1371 - tedy o nějaký rok později než 

o naší tvrzi (1347), nyní 6 domů a 9 obyvatel - postupně se dávají 
domy dohromady díky rekreantům ze širokého okolí. Pro pamět-
níky je vzpomínka na naše spolužáky, kteří odsud docházeli pěšky 
do naší školy počátkem 60. let. Jedna cesta je dlouhá min. 10 km. 
Zhruba uprostřed osady je zajímavě pojatý rybník.

Spolí (Staré)
První zmínky jsou z r. 1259 - ve 24 domech žije cca 36 obyvatel. 

Osada dostává celkem pěkný vzhled a jednotlivé opravené domy 
stojí za zhlédnutí. 

Všeměry 
První zmínky o obci jsou 

z roku 1557, v současné 
době domy slouží jako chalu-
py, některé jsou obývány ce-
loročně a najdeme mezi nimi 
i obyvatele našeho města. 
Je zde zhruba 20 objektů. 
Můžeme říci, že zde začíná 
oblast nezvyklých kapliček s 
výklenky. Výklenkové kapličky 
mají různé výklenky od dvou 
až po čtyři. Po této trase 
najdeme i kapličky, u kterých 
se nacházejí lavičky pro po-
kochání se výhledy na okolí a 
pro občerstvení. 

Zátes

První zmínky pocházejí již z roku 1278 - osada postupně začíná 
ožívat díky své zástavbě a díky rekonstrukcím stávajících domů. 
Zřejmě má na rozvoj i vliv rozsáhlé fotovoltaické elektrárny na 
jižním svahu nad osadou. Cestou míjíme další z výklenkových kapli-
ček. Z přímého směru na Práčov odbočíme vlevo do Zátesu. 

Klub seniorů

Co nám také dal Covid?



Větrník zpravodaj Města Větřní. Adresa redakce: Na Žofíně 191, 382 11 Větřní. Šéfredaktor: Mgr. Tomáš Bicek. Redakční rada: Vladislava Dubová,
Zdeněk Duffek, Michaela Gelnarová, Mgr. Marie Kalistová, Bohumír Šimek. Vydává Město Větřní, IČO 246 182. Grafická úprava a tisk: Tiskárna Vyšehrad, s.r.o.

Vychází v nákladu 1500 ks, neprodejné. Zpravodaj je evidován Ministerstvem kultury ČR, ev. č. MK ČR E 11579.

Větrník

Přátelé zde je předběžný program na léto 2021. Vzhledem k pandemickým opatřením upozorňujeme, že budeme průběžně informovat o uskutečnění 
jednotlivých akcí - PLOVÁRNA VĚTŘNÍ 2021 na stránkách www.mestovetrni.cz a fb Město Větřní - kultura a vše kolem ní. Děkujeme za pochopení


